МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

СРПСКО БИОЛОШКО ДРУШТВО, БЕОГРАД 
ТЕСТ ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА VI РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Општинско такмичење, 14.03.2015. године

Шифра: _____________

I Заокружи слово испред тачног одговора
1. Листолика плућа су органи за дисање:


а) ракова

б) паукова


в) стонога

г) инсеката
2. Инсекти који имају само један пар крила су:

а) комарац, мува, обад

б) бумбар, пчела, стршљен

в) кромпирова златица, јеленак, гундељ 

г) скакавац, зрикавац, ровац
3. Најпримитивнији бескичмењак који поседује кожно-мишићне ћелије и нервне ћелије је:


а) слатководни сунђер

б) планарија


в) хидра


г) трихина
4. У бодљокошце не спадају:


а) морске змијуљице

б) морске звезде

в) морске сасе


г) морски јежеви
5. Затворен крвни систем имају:

а) шкољке

б) малочекињасти црви


в) ракови

г) сви наведени организми
II Заокружи слово Т ако је исказ тачан или Н ако је нетачан
6. Кишне глисте побољшавају квалитет земљишта.




Т
Н
7. Еуглена се креће према светлости.






Т
Н
8. Усни апарат кућне муве је прилагођен за лизање.




Т
Н
9. Наутилус живи у рекама.








Т
Н
10. На трбушном делу тела инсеката налазе се крила.




Т
Н
11. Амбулакрални систем имају главоношци.





Т
Н
III Повежи појмове

12. Слово испред типа нервног система упиши у заграду испред групе животиња која се њиме одликује.







(    ) мекушци


А – мрежаст



(    ) ваљкасти црви


Б – врпчаст



(    ) зглавкари


В – лествичаст


(    ) чланковити црви


Г – ганглионаран


(    ) дупљари







(    ) пљоснати црви
13. Слово испред описа облика тела упиши у заграду испред назива животиње која га поседује.

А – Пљоснато листолико тело
(    ) морски јеж


Б – Издужено пехарасто тело
(    ) човечја глиста


В – Ваљкастo телo


(    ) хидра


Г – Лоптасто тело


(    ) велики метиљ
IV Реши Венов дијаграм
14. На одговарајуће место у дијаграму унеси карактеристике пљоснатих и ваљкастих црва означене словима. Свако слово се може уписати само у једно пољe.
	А – Црево са усним и аналним отвором.
Б – Дишу читавом површином тела.
В – Одвојених су полова.
Г – Имају врпчаст нервни систем.
Д – Паразитске врсте имају органе за причвршћивање.
Ђ – Између мишића и инутрашњих органа
налази се паренхим.
Е – Размножавају се полно.
Ж – На површини тела могу имати трепље.
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V Попуни празна поља
15. У празна поља упиши преостала слова тако да редоследом одговарају етапама животног циклуса великог метиља. 
	А) одрастао метиљ
	Б) ларва са репићем
	В) оплођена јаја

	Г) учаурена ларва
	Д) ларва са трепљама
	






  В
16. На следећим сликама у табели су приказани учесници развојног циклуса одређених врста паразитских црва. На линијама у пољима испод слика напиши називе: врсте црва чији су домаћини дати на сликама и прелазне домаћине у развојном циклусу тих врста.
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пас

	А) Врста паразитског црва је:
__________________________
	В) Врста паразитског црва је:
__________________________

	Б) Прелазни домаћин приказан на слици је:
__________________________________
	Г) Прелазни домаћини приказани на слици су:
__________________________________


17. У празно поље испред сваке групе организама упиши слова животиња које им припадају. Свако слово се може уписати само у једно пољe.

	
	
	
	А – сипа

	
	зглавкари
	
	Б – дагња

	
	
	
	В – вилин коњиц

	
	мекушци
	
	Г – морски крин

	
	
	
	Д – јеленак

	
	дупљари
	
	Ђ – јастог

	
	
	
	Е – хоботница

	
	бодљокошци
	
	Ж – краба

	
	
	
	З – тарантула

	
	
	
	И – медуза


18. Инсекти су означени словима од А до Е. У празна поља упиши слова којима су означени инсекти са потпуним и непотпуним преображајем. Свако слово се може уписати само у једно пољe.

А - лептири, Б – скакавци, В – муве, Г – пчеле, Д – комарци, Ђ – бубашвабе, Е – стенице
	Инсекти са потпуним преображајем:
	

	
	

	Инсекти са непотпуним преображајем:
	


19. Словима су означени системи органа. У празно поље испод сваке слике упиши слово које одговара приказаном систему органа у телу планарије. У свако поље упиши само једно слово.
	
	
	Слика 1.
	Слика 2.
	Слика 3.

	Системи органа:
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	А – Нервни систем
	
	
	
	

	Б – Систем органа за варење
	
	
	
	

	В – Систем органа за дисање
	
	
	
	

	Г – Крвни систем
	
	
	
	

	Д – Систем органа за излучивање
	
	
	
	

	Ђ – Систем органа за размножавање
	
	
	
	

	
	
	
	
	


20. Болести су означене словима од А до Д. У празна поља поред наведних група животиња упиши одговарајућа слова болести које крпељи и инсекти преносе. Свако слово се може уписати само у једно поље.
	Болест
	
	
	

	А – маларија
	
	Крпељи:
	

	Б – лајмска грозница
	
	
	

	В – болест спавања
	
	Инсекти:
	

	Г – куга
	
	
	

	Д – пегави тифус
	
	
	


VI Реши укрштеницу.
21. Попуни укрштеницу.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Водоравно:

1. Мишићни орган који се налази на доњој страни тела мекушаца и служи им за кретање.

2. Група праживотиња која се креће помоћу лажних ножица.

3. Пихтијаста маса између спољашњег и унутрашњег слоја ћелија код сунђера и дупљара. 

4. Парни израштаји на глави зглавкара (осим пауколиких зглавкара) на којима су смештени чулни органи.
5. Полно неразвијена женка пчеле.

	1.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


РЕШЕЊЕ ТЕСТА ЗА VI РАЗРЕД - ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ ИЗ БИОЛОГИЈЕ (14.03.2015.)

	Број питања
	Тачни одговори
	Број бодова
	Укупан број бодова

	I
	1.
	б) паукова
	1
	5

	
	2.
	а) комарац, мува, обад
	1
	

	
	3.
	в) хидра
	1
	

	
	4.
	в) морске сасе
	1
	

	
	5.
	б) малочекињасти црви
	1
	

	II
	6.
	Т
	1
	6

	
	7.
	Т
	1
	

	
	8.
	Т
	1
	

	
	9.
	Н
	1
	

	
	10.
	Н
	1
	

	
	11.
	Н
	1
	

	III
	12.
	(Г) мекушци
(Б) ваљкасти црви
(В) зглавкари
(В) чланковити црви
(А) дупљари
(Б) пљоснати црви
	6x1
	6

	
	13. 
	(Г) морски јеж
(В) човечја глиста
(Б) хидра
(А) велики метиљ
	4x1
	4

	IV
	14.
	Ваљкасти црви: А, В
Пљоснати црви: Д, Ђ, Ж
Заједничке особине: Б, Г, Е
	8x2
	16

	V
	15.
	В→Д→Б→Г→А         Признаје се само потпун одговор.
	5
	5

	
	16.
	А) велики метиљ              В) псећа пантљичара (ехинококус)
Б) барски пуж                   Г) човек и овца
	4x2
	8

	
	17.
	В, Д, Ђ, Ж, З – зглавкари
А, Б, Е – мекушци
И – дупљари

Г – бодљокошци
	10x1
	10

	
	18.
	Инсекти са потпуним преображајем: А, В, Г, Д
Инсекти са непотпуним преображајем: Б, Ђ, Е
	7x2
	14

	
	19
	Слика 1. Д    Слика 2. А    Слика 3. Б
	3x2
	6

	
	20. 
	Крпељи: Б
Инсекти: А, В, Г, Д
	5x2
	10

	VI
	21.
	Водоравно:

1. стопало
2. амебе

3. мезоглеја

4. антене

5. радилица
	5x2
	10

	УКУПНО:
	100


5

